
CÂMARA MUNICIPAL DE FUNDÃO 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Ata da 4" (Quarta) Sessão - Ordinária da 3" (Terceira) Sessão Legislativa da 20" 

(Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Fundão, Estado do Espirito Santo. 

No primeiro dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às dezessete 

horas, no Plenário Henrique Broseghini, situado na Rua São José, 

n" 135, Centro - Fundão reuniu-se a Câmara Municipal sob a Presidência do 

Vereador Paulo Roberto Cole e a presença dos demais Vereadores Aelcio Rodrigues 

Peixoto, Antônio Marcos Guilhermino, Eloizio Tadeu Rodrigues Fraga, Félix Tesch 

Francisco, Janderson Luiz Soares Paltrinieri, Janilton Almeida De Carli, 

Marseandro Agostini Lima, Romenique Borges Simões, Sônia Lusia Neves 

Rodrigues  Steins  e Vilcimar  Correa.  Tribuna Livre: Não houve inscritos. 

Expediente: 0 Presidente registrou o inicio do Expediente às 17h06min. Passou-se 

et votação na forma regimental da Ata da Sessão ocorrida no dia 01 de Março d 

corrente ano, conforme arquivo disponibilizado previamente aos Vereadores para 

verificação. A Ata foi Aprovada por unanimidade. 0 Presidente solicitou ao 
Secretário que fizesse a leitura das correspondências recebidas. Prefeitura 
Municipal de Fundão - Gabinete do Prefeito. Oficio PMF/GABPE n° 45/2023. 
Convite aos Vereadores para participação do Programa "Prefeitura nos Bairros", 

que acontecerá no período de 06/03 a 10/ 06/ 2023, com a oferta de atendimento 
na área da saúde como aferição de pressão arterial, teste de glicose, avaliação d 
cartão de vacina, emissão de cartão do SUS, emissão de carteira do idoso, emissão 

do  Cad  Único, além de orientação socioassistencial, Procon, Sala do Empreendedor 

emissão de guias de IP7'U, orientação jurídica e inscrição do Projeto "Bom de 
Escola, Bom de Bola. Requerimento. Autoria: Juliana Borges da Rocha. 
Processo Administrativo protocolizado sob n° 116/23. Requer da Mesa Diretora oN 

ncaminhamento de projeto de lei visando a equiparação salarial do cargo de 

erapeuta Ocupacional ao cargo de Psicólogo e Assistente Social, por se tratare 
de profissionais que integram equipe multidisciplinar. 0 Presidente determinou 

expedição de oficio ao Exm°. Sr. Prefeito, encaminhando o requerimento para 

conhecimento. 0 Presidente solicitou ao Secretário que procedesse a leitura das 

proposições que haviam dado entrada na Câmara Municipal: Projeto de Lei - 
Regime de Urgência n° 013/2023. Autoria: Poder Executivo - Gilmar de 
Souza Borges. Ementa: Dispõe sobre regras e diretrizes para a atuação d 
Agente de Contrataccio, da Equipe de Apoio e da Comissão de Contratação n 
âmbito da Administração Pública Direta e Indireta do município de Fundão e d 
outras providências. Remeteu-se a Comissão de Justiça e Redação, e1 Comissão de 

lanças e Orçamento e à Comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte. 
eto de Lei -  Regime de Urgência n° 014/2023. Autoria: Poder Executivo 

Gilmar de Souza Borges. Ementa: Dispõe sobre a alteração legislativa dos 
artigos 26 e 43 da Lei Municipal n° 1.366, de 11 de outubro de 2022 e restabelece 
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o inteiro teor da Lei Municipal n° 1.216, de 27 de dezembro de 2019. Remeteu-se  el  

Comissão de Justiça e Redação e et Comissão de Finanças e Orçamento. Projeto 

de Lei - Regime de Urgência n° 015/2023. Autoria: Poder Executivo - 

Gilmar de Souza Borges. Ementa: Dispõe sobre abertura de crédito adicional 

especial no orçamento de 2023, no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais) para 

arcar com despesas de encargos da divida interna, contratada com o Banco de 

Desenvolvimento do Espirito Santo (BANDES), e clót outras providências. Remeteu-

se a Comissão de Justiça e Redação, à Comissão de Finanças e Orçamento e à 

Comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte. Proposta de Emenda a 

Lei Orgânica n° 001/2023. Autoria: Poder Legislativo - Janderson 
Paltrinieri, Aelcio Peixoto, Negeto do Bloco, Eloizio Tadeu, Janilton De 
Carli, Paulo Cole, Romenique Borges Simões, Sônia  Steins  e Vilcimar  

Correa.  Ementa: Altera a redação do inciso  HI  do  art.  171 da Lei Orgiftnic 

Municipal de Fundão, acrescentando a internet nas competências do município, a 

ser promovida mediante articulação e cooperação com o Estado e a União. 

Remeteu-se à Comissão de Justiça e Redação, à Comissão de Agricultura, 

Indústria 86 Comércio e et Comissão de Meio Ambiente, Ciência, Tecnologt 

Petróleo. Requerimento Legislativo n° 005/2023. Autoria: Janderson Lu 
Soares Paltrinieri. Ementa: Requer do Poder Executivo cópia do contrato vigente 
firmado pela Prefeitura, referente et prestação de serviço de remoção de paciente 

do município de Fundão e cópia dos contratos vigentes referentes aos exames 

médicos realizados no município de Fundão. Incluiu-se na Ordem do Dia. 
Requerimento Legislativo n° 006/2023. Autoria: Romenique Borges Simões. ...._.
E 

 
menta: Requer do Poder Executivo informações e documentações acerca da 

existência de convênio firmado pela Prefeitura de Fundão e Governo do Esta 

para repasse financeiro visando custear despesas com o pagamento d 

indenização suplementar de escala operacional de policiais militares, conforme Lei 

(.. ki  

Municipal n° 1.318/2021. Incluiu-se na Ordem do Dia. Indicação n° 045/2023. 
Autoria: Janderson Luiz Soares Paltrinieri. Ementa: Indica ao Poder 
Executivo que busque a celebração de convênio junto ao Governo Federal para 

levar internet de qualidade para a população da zona rural do município de 

Fundão. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n* 046/2023. 

i.x.ç 
 Autoria: Sônia  Steins.  Ementa: Indica ao Poder Executivo que proceda reparos 

ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 047/2023. Autoria: Negeto do Bloco. 
na estrutura da ponte da comunidade de Destacada, neste município. Remeteu-se 

enta: Que o Poder Executivo estude a possibilidade da realização da 
pavimentação do trecho de acesso ao cemitério da comunidade de  Valet°  Grande, 
a *m como efetue a construção de capela mortuária com banheiros e bebedouro no 
local. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação  re  048/2023. Autoria: 
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Eloizio Tadeu Rodrigues Fraga. Ementa: Indica ao Poder Executivo que adote 

providências quanto a situação de divergência de salário entre os cargos de 

cuidador da educação infantil e especial efetivo e contratado. Remeteu-se ao Chefe 

do Poder Executivo. Indicação n° 049/2023. Autoria: Janilton Almeida De 

Carli. Ementa: Que o Poder Executivo proceda a pavimentação do acesso da 

igreja da comunidade de Pasto Fundão com os paviesses depositados no espaço do 

antigo Horto Municipal. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação 

n° 050/2023. Autoria: Negeto do Bloco. Ementa: Que o Poder Executivo proceda 

a instalação de placa indicativa proibindo o banho nas margens da ponte sobre o 
Rio Reis Magos e a praia, em Praia Grande. Remeteu-se ao Chefe do Poder 

Executivo. Indicação n° 051/2023. Autoria: Paulo Cole. Ementa: Que o Poder 

Executivo providencie o patrolamento e a compactagdo da estrada da comunidade 

de Mundo Novo, conhecida como Retiro do  Cowboy,  neste município. Remeteu-se ao 

Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 052/2023. Autoria: Janilton Almeida 

De Carli. Ementa: Indica ao Poder Executivo que a Defesa Civil, juntamente com a 

Secretaria Municipal de Meio Ambiente, realize mutirão de limpeza por toda a 

margem do Rio Fundão, de forma periódica, e ainda, que promovam campanha de 

conscientização nos bairros sobre a importância da preservação e o descarte 

irregular de lixo no rio. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação 
n° 053/2023. Autoria: Negeto do Bloco. Ementa: Que o Poder Executivo estu• - 

a possibilidade da instalação de uma academia popular na área existente na Ruc\ 
Tucunaré, localizada no bairro Costa Azul, em Praia Grande. Remeteu-se ao  Chef- 

do Poder Executivo. Indicação n° 054/2023. Autoria: Janderson Luiz Soares 

	

ltrinieri. Ementa: Indica ao Poder Executivo que proceda a extensão de rede 	t 

de iluminação pública no trecho de chegada ao bairro conhecido como "Mano  
Dock)",  na Sede deste município. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. 
Indicação n° 055/2023. Autoria: Romenique Borges Simões. Ementa: Reitera 
as Indicações n° 17/23 e 152/ 21, que tratam da necessidade de contratação de 

seguranças armados para trabalharem nas escolas do município. Remeteu-se ao 
Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 056/2023. Autoria: Félix Tesch 
Francisco. Ementa: Indica ao Poder Executivo que mobilize a Secretaria 
responsável para viabilização da instalação de uma agência da Caixa Econômic 
Federal (CEF)  ern  Fundão. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicaget 
n° 057/2023. Autoria: Romenique Borges Simões. Ementa: Indica ao Poder 
E 	cutivo que acione a Policia Militar para o retorno das rondas com viaturas nos 

rredores das escolas em horários próximos ao inicio e término das aul 
Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 058/2023. Autoria: Fé 

sch Francisco. Ementa: Indica ao Poder Executivo que proceda a climatizag 
com aparelhos de ar condicionado  ern  todas as escolas da rede municipal de 
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ensino de Fundão. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação 

n° 059/2023. Autoria: Félix Tesch Francisco. Ementa: Indica ao Poder 

Executivo que proceda o alargamento da estrada de acesso ao bairro Manoel  Dock),  

localizado na Sede deste município. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. 

Indicação n° 060/2023. Autoria: Félix Tesch Francisco. Ementa: Que o 

Poder Executivo providencie a manutenção do calçamento da Rua das Boleiras, no 

bairro Oseias, neste município. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. 

Indicação n° 061/2023. Autoria: Vilcimar  Correa.  Ementa: Que os Poderes 

Executivo e Legislativo estudem a possibilidade financeira da instituição de abono 
anual (14° salário) em favor dos servidores do município. Remeteu-se ao Chefe do 

Poder Executivo. Moção n° 007/2023. Autoria: Janilton De Carli, Aelcio 

Peixoto, Negdo do Bloco, Eloizio Tadeu,  Felix  Tesch, Janderson Paltrinieri, 

Paulo Cole, Romenique Borges Simões, Sandro Lima, Sônia  Steins  e 

Vilcimar  Correa.  Ementa: Moção de Pesar em honra da família do recentemente 

falecido Sr. Agnaldo Demuner, mais conhecido como Delpiero. Incluiu-se na Ordem 

do Dia. Moção n° 008/2023. Autoria: Paulo Cole. Ementa: Moção de Pesar em 

honra da família do Sr. José Rodrigues de Araújo, falecido em 02 de março do 

corrente ano. Incluiu-se na Ordem do Dia. Moção n° 009/2023. Autoria: 
Vilcimar  Correa  e Aelcio Peixoto. Ementa: Moção de Pesar em honra da família 
do recentemente falecido Sr.  Neilson  Correia dos Santos. Incluiu-se na Ordem cJo 
Dia. Moção n° 010/2023. Autoria: Sônia  Steins.  Ementa: Moção de Aplauso 
oilza Armini Ramos, Zilá da Silva, Sônia Damasceno, Júlia Polastrelli,  Mariana  

Machado Tonon Polastrelli e Renata de Bortoli Delunardo, por representarem, cada 

qual em sua área de atuação, às mulheres do município de Fundão, e 
homenagem ao Dia Internacional da Mulher. Incluiu-se na Ordem do Dia. Momento 
dos Oradores. Com  a palavra o Exm°. Vereador Félix Tesch Francisco: 
Iniciou sua fala cumprimentando a todos e prosseguiu falando de suas indicações. 

Falou sobre a indicação da instalação de uma agência da Caixa Econômica Federal 

(CEF), a qual é de suma importância para os moradores de Fundão. Falou também 
sobre sua indicação para a climatizaçã o nas escolas da rede municipal de Fundão, 

que mesmo o verão se findando o calor continua e isso prejudica o aprendizado dos 
alunos, principalmente em salas super lotadas. Também falou sobre sua indicação  r 
sobre o alargamento da estrada de acesso ao bairro Manoel Dod6. Também pediu 
para a Secretaria de Obras ou a Secretaria de Transportes possa olhar pelo bairro 

oresta e Oséias, a parte que não possui calçamento. Falou sobre o cartão 
reconstrução, que os munícipes que foram afetados pela enchente de 2022 ainda ?ç 
não receberam esse auxilio. Finalizou parabenizando a todas as mulheres pelo yeu 
dia_ Internacional. Com  a palavra o Exm°. Vereador Sandro Lima: Declin 
om a palavra o Exm°. Vereador Janderson Luiz Soares Paltrinie 
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Cumprimentou a todos e disse estar honrado com a presença de todos os 

munícipes, em especial das mulheres. Iniciou falando da Proposta de Emenda a Lei 

Orgânica protocolada e lida no Expediente da Sessão, que contempla a internet na 

Zona Rural e da indicação para que o Poder Executivo, junto ao Governo do Estado 
ou a União ofereça internet na Zona Rural. Falou também do pedido cópia do 

contrato de exames laboratoriais e da ambulância para revisão de contrato. Falou 

da sua indicação de pedido de extensão de rede para a Rua Manoel Dodõ e 

mencionou o apoio que o Deputado Alcântara vem oferecendo ao município. Falou 

também sobre o pico de sinal da vivo na tarde do dia 14 de março, algo recorrente 
em Fundão sede, o que impossibilitou a comunicação de todos, inclusive no Pronto 

Atendimento (PA), que precisavam comunicar-se com parentes, mas ficaram sem ter 

esse contato, com isso o Vereador pediu para que o Poder Executivo possa estender 

o sinal de wifi no PA para os pacientes e acompanhantes. Finalizou e Agradeceu. 

Com  a palavra o Exm°. Vereador Eloizio Tadeu Rodrigues Fraga: Iniciou sua 

fala cumprimentou a todos, em especial as mulheres e parabenizando-as pelo seu 

dia. Falou sobre a Indicação do salário de cuidador, que é menos que um salário 
mínimo, e que havia estado com o Prefeito para tratar do assunto, onde o Prefei 

havia se comprometido em enviar o projeto para a Câmara para acerto da situação. 
Agradeceu a Vereadora Sônia por parabenizar as mulheres do município. Com  a 
palavra o Exm°. Vereador Vilcimar  Correa:  Iniciou a fala parabenizando a 

Vereadora Sônia pela a iniciativa em parabenizar as mulheres, cumprimentou a 

os e parabenizou a todas as mulheres. Falou sobre o surto de dengue n 

zczPio, e que queria ver ações da Secretaria da Saúde para diminuir esse  
indices,  pois a dengue mata. Falou da vala que vai para Santa Tereza que é foco de 
dengue, já procurou o subsecretário e a Secretária de Saúde de Fundão e informo 

sobre isso. Falou também que esteve na Rua do Matadouro, e que a mesma 

encontra-se perigosa e de difícil aceso. Falou também da sua indicação do Décimo 

mínimo, e que essa indicação seria para quando as pessoas voltassem das férias, 
Quarto salário, que muitas pessoas no município recebem menos que um salário 

-1e isso não prejudicaria os cofres públicos, que funcionário feliz, trabalha melhor. 
Agradeceu a Deus pelo dia e agradeceu as pessoas que foram na Sessão do dia, e 
pediu para que voltassem mais vezes. Parabenizou a Secretária de Administração  
quo  tem desempenhado um ótimo trabalho no município e que ela continua assim, 
tr. ndo et todos muito bem, como sempre tratou. Quisera que todos os Secretário 
ossem assim. Com  a palavra a Exma. Vereadora Sônia Lusia Neve 

Rodrigues  Steins:  Iniciou sua fala cumprimentado a todos. Falou sobre sua 
indicação de reparo na ponte da Comunidade de Destacada. Lembrou també o 

1/1  

P 	eto, da Sessão passada, de homenagem ao falecido  Roger  Ramos, que se 	• 

/10 de uma placa que será colocada na sala dos professores da escola  Nair  Mira 
1/# 11  

111.1 I 
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CS  

Falou também da necessidade de criação do Conselho de Direitos das Mulheres 

em Fundão, que apresentou na forma de indicação ao Prefeito para providências. 

Agradeceu e finalizou. Com  a palavra o Exm°. Vereador Paulo Cole: Declinou. 

Com  a palavra o Exm°. Vereador Romenique Borges Simões: Iniciou sua fala 

cumprimentando a todos, e trouxe a reclamação da Raiana Santos, moradora do 

Campestre 2, que pediu rede de esgoto e calçamento para o bairro. Parabenizou o 

Vereador Tadeu sobre sua fala quanto aos cuidadores e o baixo salário. Também 

parabenizou ao Vereador Janderson sobre sua fala da  Internet  no Pronto 

Atendimento (PA). 0 Vereador também falou da segurança nas escolas, pauta que 
vem sendo muito debatida por ele e por outros Vereadores, dando enfoque no 

suposto ataque que foi veiculado nas redes sociais que seria alvo nas escolas de 

Timbui. 0 mesmo tentou contato com a Secretária e com o Prefeito, mas não obteve 

retorno, entretanto o Vereador  Felix  e Vilcimar, ainda no domingo, procurou a 

policia militar para ajudar com a situação. Graças a Deus nada aconteceu, 
entretanto é preciso mais segurança nas escolas. 0 Vereador ainda falou que tem 

muitas escolas que ficam com portões abertos, por falta de porteiro, muro baixo, 

janelas sem grade. Também falou do atraso das obras da Escola São José. Pedi 

ao Prefeito que dê atenção ao caso e coloque vigias nas escolas. Ordem do Dia: 
Projeto de Lei - Regime de Urgência n° 002/2023. Autoria: Poder Legislativo 
- Gilmar de Souza Borges. Ementa: Acrescenta o § 3° ao artigo 24 da Lei 

Municipal n° 1.372/ 2022, regulamentando a forma de cálculo do Imposto Sobre os 

Serviços referentes Os atividades cartoretrias, notariais e de registro. A Comissei o 

Justiça e Redação opinou pela Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e 
boa técnica legislativa, e no mérito pela Aprovação. A Comissão de Defesa do 
Consumidor e do Contribuinte opinou pela Aprovação com Emenda. 0  President  
esclareceu a todos que a Comissão de Defesa do Consumidor havia exarado 

parecer ao projeto apontando 01 (uma) emenda ao parágrafo 3° do artigo 24, 

impedindo que o montante do imposto apurado fosse acrescido ao valor do prego do 

serviço cartorial, notarial e de registro. Feito o devido esclarecimento, informou que 

discutiriam e votariam inicialmente o projeto na forma do parecer da Comissão de 

Defesa do Consumidor, e caso este não fosse aprovado, passariam et discussão e 

votação do projeto na forma do parecer da Comissão de Justiça, que havia se 
manifestado pela aprovação com a redaccio original, sem emenda. Não havendo 

em quisesse discutir, orientou a votação esclarecendo que que 
permanecesse sentado estaria votando com o parecer da Comisset 
portanto a favor do projeto com Emenda. 0 Projeto foi Rejeitado por 6x4. 
Votos contrários: Tadeu, Sônia, Negeto do Bloco, Vilcimar, Félix e Sandro 
ima. Diante da Rejeição do projeto na forma do parecer da Comissão de Def a 

do Consumidor, o Presidente colocou em discussão o projeto na forma do pare e'  
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da Comissão de Justiça, portanto, pela Aprovação conforme versão original, sem 

Emenda. Não havendo quem quisesse discutir, orientou a votação esclarecendo 

que quem permanecesse sentado estaria votando com o parecer da Comissão, 

portanto a favor do projeto sem Emenda. 0 Projeto foi aprovado por 6X3. Votos 
contrários: Aelcio, Janderson e Janilton. Vereador Ausente: Romenique. 
Remeteu-se ao chefe do Poder Executivo para Sancionar a Lei. Projeto de Lei - 
Regime de Urgência n° 009/2023. Autoria: Poder Legislativo - Gilmar de 
Souza Borges. Ementa: Dispõe sobre a estrutura e reorganização do Conselho 

Municipal de Educação de Fundão/ ES, e clet outras providências. A Comissão de 

Justiça e Redação opinou pela Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa 
técnica legislativa, e no mérito pela Aprovação. A Comissão de Educação, Saúde e 

Assistência opinou pela Aprovação. Não havendo quem quisesse discutir, orientou 

a votação esclarecendo que quem permanecesse sentado estaria votando com o 

parecer da Comissão de Educação, portanto a favor do projeto. 0 Projeto foi 
Aprovado por unanimidade. Remeteu-se ao Chefe do Executivo para sancionar a 

Lei. Projeto de Lei n° 010/2023. Autoria: Poder Legislativo - Paulo Cole. 
Ementa: Regulamenta o disposto no parágrafo 3° do artigo 8' da Lei Federal n 

14.133/2021, para dispor sobre as regras para a atuação do Agente de 
Contratação, Equipe de Apoio e Comissão de Contratação no âmbito da Câmara 

Municipal de Fundão/ ES. A Comissão de Justiça e Redação opinou pela 

Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa técnica legislativa, e no mérito 
pela Aprovação. A Comissão de Finanças e ,........>, 

missão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte opinou pela Aprovação. Nd 

havendo quem quisesse discutir, orientou a votação esclarecendo que quem 

permanecesse sentado estaria votando com o parecer da Comissão de Justiça, 
portanto a favor do projeto. 0 Projeto foi Aprovado por unanimidade. Remete 

se ao Chefe do Poder Executivo para Sancionar a Lei. Projeto de  Let  
n° 011/2023. Autoria: Poder Legislativo - Paulo Cole. Ementa: Autoriza 

concessão de gratifica cão aos membros da comissão de concurso público da 

Câmara Municipal de Fundão. A Comissão de Justiça e Redação opinou pela 

Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa técnica legislativa, e no mérito 

pela Aprovação. A Comissão de Finanças e Orçamento opinou pela Aprovação. Não 
havenclo quem quisesse discutir, orientou a votação esclarecendo que quem 

anecesse sentado estaria votando com o parecer da Comissão de Justiça, 

portanto a favor do projeto. 0 Projeto foi Aprovado por unanimidade. Remeteu-

se ao Chefe do Poder Executivo para Sancionar a Lei. Projeto de Lei 
012/2023. Autoria: Poder Legislativo - Paulo Cole. Ementa: Dispõe sobre 

alteração do Anexo VII, da Lei Municipal n° 684/2010, que trata do cargo e 
Auditor Público Interno da Câmara Municipal de Fundão/ ES. A Comissão 

Ata da 40  (Quarta) Sessão - Ordinária da 3" (Terceira) Sessão Legislativa  (la  20' (Vigésima) Legislatura da  Camay:-
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Justiça e Redação opinou pela Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa 

técnica legislativa, e no mérito pela Aprovação. Não havendo quem quisesse 

discutir, orientou a votação esclarecendo que quem permanecesse sentado estaria 

votando com o parecer da Comissão de Justiça, portanto a favor do projeto. 0 

Projeto foi Aprovado por unanimidade. Remeteu-se ao Chefe do Poder 

Executivo para Sancionar a Lei. Moção n° 007/2023. Autoria: Janilton De 
Carli, Aelcio Peixoto, Negeto do Bloco, Eloizio Tadeu,  Felix  Tesch, 

Janderson Paltrinieri, Paulo Cole, Romenique Borges Simões, Sandro Lima, 

Sônia  Steins  e Vilcimar  Correa.  Ementa: Moção de Pesar em honra da família 

do recentemente falecido Sr. Agnaldo Demuner, mais conhecido como Delpiero. 

Com  a palavra o Exm°. Vereador Janilton De Carli: Iniciou a fala 

cumprimentando a todos e pedindo aos colegas para confirmar a moção. Pediu 

também um minuto de silêncio em homenagem ao falecido e a todos os outros 

falecidos que expressaram o mesmo valor. Disse que já trabalhou ao lado dele e 

que o mesmo deixou um legado muito bonito e importante nos três distritos do 

município (Fundão, Timbui e Praia Grande). Deixou seus sentimentos a família. 

Com  a palavra o Exm°. Vereador Sandro Lima: Iniciou a sua f  la  

cumprimentando a todos e pediu para que ficasse registrado os seus sinceros 
sentimentos, pois no inicio da sua carreira como empresário e eletricista ele o 
apoiou e sempre foi seu amigo na vida pessoal. A Moção foi Aprovada por 
unanimidade. Remeteu-se aos familiares do Homenageado. Moção 
n° 008/2023. Autoria: Paulo Cole. Ementa: Moção de Pesar em honra 

amilia do Sr. José Rodrigues de Araújo, falecido em 02 de mar-go  do corrente ano. 
Moção foi Aprovada por unanimidade. Remeteu-se aos familiares do 

Homenageado. Moção  re  009/2023. Autoria: Vilcimar  Correa  e Aelcio 
Rodrigues Peixoto. Ementa: Moção de Pesar em honra da família do 
recentemente falecido Sr.  Neilson  Correia dos Santos. Com  a palavra o Exm°. 
Vereador Vilcimar  Correa:  Sr  Neilson  residiu no Bairro São José, da Igreja do 
Vereador e trabalhou na Prefeitura até falecer. 0 Vereador deixou seus sinceros 
sentimentos a família e pediu para que Deus console o coração dos familiares A 
Moção foi Aprovada por unanimidade. Remeteu-se aos familiares do 
Homenageado. Moção n° 010/2023. Autoria: Sônia  Steins.  Ementa: Moção de 
Aplou 	Joilza Armini Ramos. Zild da Silva, Sônia Damasceno, Júlia Polastrelli,  
Ms  Sana Machado Tonon Polastrelli e Renata de Bortoli Delunardo, p 

epresentarem, cada qual em sua área de atuação, às mulheres do município 

Fundão, em homenagem ao Dia Internacional da Mulher. Com  a palavra a Exm . 
Vereadora Sônia  Steins:  Cumprimentou a todos, agradeceu a Deus e a todas as 

fl/c.  

I We  Vereadores. Uma moção de aplausos em homenagens as mulheres, cada um 

If 

gas presentes pelo dia importante, agradeceu ao Presidente da Casa e gos 
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sua área de atuação, comemorado no último dia 08. Essa data tem como objetivo 

recordar as conquistas das mulheres ao longo dos anos. A vereadora propôs a 

moção, uma singela homenagem as mulheres que se destacaram no município de 

Fundão, cada qual em sua área particular. As mesmas representam tantas outras 

mulheres, que buscam por conquistas, sonhos e acima de tudo respeito. Para 
refletir nessa data especial, que as mulheres podem ser muitas coisas diferentes, 

muito mais que elas  jet  são. Cada um pode viver e ser da forma que quiser, não 

sendo rotulada e nem moldada. Cada mulher é incrível na sua forma de ser. Desta 

forma a Vereadora exaltou a história dessas seis mulheres, que representaram 

tantas outras histórias de vida e que mereceram ser homenageadas. A vereadora 

falou um pouco da vida e trajetória de cada mulher homenageada. Joilza nasceu 

na Comunidade Rural de Duas Bocas, Fundão, se formou professora e lecionou por 

algum tempo nas escolas de Fundão, constituiu família e ainda hoje atua no plantio 

de café no município. 8 uma mulher de garra, de força e uma linda história de vida. 

zuet é Auxiliar de Serviços Gerais, da empresa Serve  Limp,  que presta serviço a 

Prefeitura de Fundão, atuou também como atendente no pronto socorro de Fundão 

PA (Pronto Atendimento) e PSF. Sempre gostou de trabalhar com atendimento 

d 

auxilio das pessoas. Representa os servidores municipais que na maioria das 

mas sem elas a engrenagem não iria funcionar. Representa todos os servidores que 

fazem parte da diferença nos postos de trabalho. Sônia é Secretária de Governo, 

ela atua na política Municipal e Estadual, é mãe de três filhos e tem 54 anos 

vezes estão nos bastidores dos setores como a limpeza, organiza cão e atendimento, 

idade. Tem se destacado como líder capaz e inspiradora contribuindo a 

ansformação da vida das pessoas, de muitas crianças e mulheres. Ela é um 
exemplo de coragem, determinação, compromisso social. Hoje é  Sub  Secretária de 
estado nas Políticas para Mulheres e buscam emponderamento feminino igual de 
gênero. Jiilia é uma mulher jovem, atleta que nesses cinco anos tem levado o 

município de Fundão por diversos campeonatos estaduais e nacionais de  Karat&  
Como representante feminina ela vem vivendo paradigmas que o Karatê é coisa de 
menino, expressão muito dita por algumas pessoas. 8 Karateca por amor e 
oficialmente faixa roxa. Representa o município de Fundão como atleta da Seleção 

Capixaba.  Mariana  é uma lutadora de Fibromialgia, é uma líder voluntária da 
Assorin  çã  0 Nácion  al  de Fibromialaia (ANFIBRO). Ela representa todas as mulheres 
que lutam diariamente com problemas de saúde e que não desiste de se preocupar 
e 9 judar ao próximo. E uma mulher que luta por outras, por dignidade. Renata e 

comerciante de Fundão por 21 anos, tem uma linda história de vida, um exercício 

diário de persistência, fé e amos pela cidade de Fundão. Ela acredita que o suc.-  so  
recorre de muito trabalho, dedicação e amor ao que faz. Ela mostra a força a 

garra da mulher empreendedora. A Vereadora apresentou essa moção de aplau 
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a essas mulheres inspiradoras, presente na Sessão, através de suas histórias de 

vida, mostrando que a mulher pode estar aonde ela quiser. Com  a palavra o 

Exm°. Vereador Romenique Borges Simões: Parabenizou a Vereadora Sônia e 

todas as mulheres homenageadas, refletindo que o dia 08 de Março é muito mais 

que o dia da mulher, é um dia de luta, de conquista e de resistência. Que as 

mulheres continuem lutando e ocupando os lugares que desejarem, inclusive na 

política, pois as mulheres tratam tudo de forma muito mais carinhosa. A Moção foi 

Aprovada por unanimidade. Diante da Aprovação e aproveitando a presença 

das homenageadas no plenário, o Presidente designou a Exma. Vereadora Sônia e 

convidou a Sr' Joilza Armini Ramos para se dirigir até a frente do plenário para 

recebimento da Moção de Aplauso das mãos da autora, em comemoração ao Dia 

Internacional das Mulheres, representando todas as mulheres do Campo do 

município. Da mesma forma, convidou a Sr' Zilet da Silva para recebimento da 

Moção de Aplauso das mãos da Vereadora autora, em comemoração ao Dia 
Internacional das Mulheres, representando todas as Servidoras do município. 

Convidou agora a Sra Sônia Damasceno para recebimento da Moção de Aplauso 

das mãos da Vereadora autora, em comemoração ao Dia Internacional das 

Mulheres, representando todas as mulheres atuantes na Política em Fundão. 

Convidou a jovem Júlia Polastrelli para recebimento da Moção de Aplauso das 
mãos da Vereadora autora, em comemoração ao Dia Internacional das Mulheres, 

representando todas as mulheres atuantes no Esporte em Fundão. Da mes a 
orma, convidou a Sr'  Mariana  Machado Tonon para recebimento da Moção 
plauso das  mews  da Vereadora autora, em comemoração ao Dia Internacional das 

Mulheres, representando a força de todas as mulheres atuantes nas causas da 
Saúde em Fundão. Por fim, convidou a Sr° Renata De Bortoli Delunardo par 
recebimento da Moção de Aplauso das mãos da Vereadora autora, em 

comemoração ao Dia Internacional das Mulheres, representando todas as mulheres 

atuantes no Comércio de Fundão. 0 Presidente pediu a todos que ficassem de pé 

para uma salva de palma às homenageadas. Parabenizou a todas. 0 Presidente 
solicitou ao Secretário que fizesse a leitura do Requerimento Legislativo n° 05/23. 
Requerimento Legislativo n° 005/2023. Autoria: Janderson Luiz Soares 

.Paltrinieri. Ementa: Requer do Poder Executivo cópia do contrato vigente firmado 

polo Prefeitura, referente et prestação de serviço de remoção de pacientes do 
zcipio de Fundão e cópia dos contratos vigentes referentes aos exames médicos 

alizados no município de Fundão. Não havendo quem quisesse discutir, orientou 

a votação esclarecendo que quem permanecesse sentado estaria votando com o 
requerimento proposto pelo Vereador Janderson. O Requerimento foi Aprovado  
or  unanimidade. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Requerimento 

Legislativo n° 006/2023. Autoria: Romenique Borges Simões. Eme 
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Requer do Poder Executivo informações e documentações acerca da existência de 

convênio firmado pela Prefeitura de Fundão e Governo do Estado para repasse 

financeiro visando custear despesas com o pagamento de indenização suplementar 

de escala operacional de policiais militares, conforme Lei Municipal n° 1.318/2021. 
Não havendo quem quisesse discutir, orientou a votação esclarecendo que quem 

permanecesse sentado estaria votando com o requerimento proposto pelo Vereador 

Romenique. 0 Requerimento foi Aprovado por unanimidade. Remeteu-se ao 

Chefe do Poder Executivo. Comunicações: Com a palavra o Exm°. Vereador 
Félbc Tesch Francisco: Esclareceu sobre o Cartão Reconstrução, que para chegar 

esse cartão em Fundão estava condicionado ao preenchimento de alguns requisitos 

estabelecidos em lei, ou seja, só iam receber o cartão quem preenchesse 100% o 

que a Lei exigia. 0 município estava com algumas pendências, mas que se tudo 

estivesse certo, até o dia 31 os cartões iam chegar e contemplar as famílias 
atingidas. Com  a palavra o Exm°. Vereador Romenique Borges Simões: 0 

Vereador, Presidente da Comissão de Justiça convocou os membros da Comissão 

para reunião extraordinária logo após o término da Sessão para apreciação e 

deliberação dos projetos de lei n°s 13 e 14. Com  a palavra o Exm°. Vereador 
Félix Tesch Francisco: 0 Vereador, na qualidade de Presidente da Comissão de 
Finanças convocou os membros da Comissão para reunião extraordinária logo após 

o término da reunião da Comissão de Justiça, naquele mesmo dia, para apreciação 
e deliberação dos projetos liberados. Com  a palavra o Exm°. Vereadoç  
Janderson Luiz Soares Paltrinieri: 0 Vereador, na qualidade de Presidente da 

Comissão de Defesa do Consumidor convocou também os membros da Comissão 

para reunião extraordinária, logo após o término da reunião da Comissão de 

Finanças, para apreciação e deliberação dos projetos liberados. Encerramento: 
Nada mais havendo a tratar, o Presidente convocou os Vereadores para a próxima 

....3. Th sdo,  que seria Extraordinária, naquele mesmo dia, dentro de 30 (trinta) 

utos, e em nome de Deus declarou encerrada a Sessão às 18h38min. 

li] 

PAULO ROBERTO COLE 
Presidente da Mesa Diretora 

Biênio 2023/ 2024 
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